

# 定安设分会场收听收看全国、全省安全生产电视电话会议

■ 王兰兰

1月26日,全国安全生产电视电话会议、全省安全生产电视电话会议相继召开。县委常委、副县长黄海

鹤,县委常委、县政府党组成员卢刚,县委常委、副县长陈小燕、陈茜,副县长江伟青、苏乾、韩海涛在定安分会场收听收看会议。

全国、全省会议结束后,定安随即

召开县委常委会2024年第一次工作会议,安排部署下一步安全生产工作。

会议强调,各镇、各部门要牢固树立安全发展理念,清醒认识定安当前安全生产形势,把防范化解重大安全风险

摆在更突出位置,抓实抓细安全生产专项整治工作;要强化措施,严格管理,加强春运安全管理、消防安全管理、烟花爆竹平安监管、建筑施工平安监管等岁末年初安全生产工作。各行业主管部

门、各属地要严格落实三管三必须,把责任明确到岗到人,严格落实24小时值班制度和领导带班制度,一旦遇到险情或事故,要及时组织力量进行救援,确保第一时间得到妥善处理。

## 禁塑工作

# 定安召开2024年“禁塑”工作推进会

■ 王兰兰

1月30日,副县长韩海涛主持召开定安县2024年“禁塑”工作推进会,并就“禁塑”工作进行再部署。

会议通报了2023年禁塑工作情况和2024年工作部,县市监局、执法局、定城镇政府就临街商铺禁塑工作不到位作表态发言。

会议要求,各镇、各职能部门要

高度重视禁塑工作,主动作为,落实禁塑工作要求,结合工作实际制定常态化执法工作机制,提高执法管理力度。各职能部门要加强部门联动,共同发力,统筹和调度人员,定期对主

城区、主要街道等重点点位进行暗访式执法检查,加大打击执法力度。各镇要加强属地管理,压实责任,对镇区各个店面、农贸市场开展春节期间执法检查,确保禁塑工作在年初取得

良好开局。

各镇、各职能部门要加强禁塑工作宣传力度,通过媒体平台、曝光台等方式进行宣传报道,形成良好的舆论氛围。

# 定安查获6吨一次性不可降解塑料制品

根据群众举报,县综合行政执法局经过多日摸排掌握一条重要线索——定城镇排坡村有两个仓库内储存大量一次性不可降解塑料制品。

1月30日8时许,县综合行政执法局联合市场监管局、生态环境局前往定城镇排坡村的两个仓库,当场查获涉嫌储存、贩卖一次性不可

降解塑料制品的黄某,并在其仓库内缴获一次性不可降解塑料袋311袋、保鲜袋13箱、塑料碟2箱,重量共计6吨左右,目前案件正在依法

办理中。

下一步,定安将继续加大“禁塑”执法办案力度,坚决打击生产、销售和使用一次性不可降解塑料制品等

违法违规行为,积极宣传,引导全社会主动参与,形成齐抓共管全民共禁的良好局面。

(县综合行政执法局)

# 省旅文厅调研组赴南丽湖调研国家体育训练南方基地(定安综合基地)选址工作

1月30日,省旅文厅党组成员、副厅长王忠云率队到定安县南丽湖,调研国家体育训练南方基地(定安综合基地)选址工作。省旅文厅竞体处

处长李斌,二级调研员陈琦、副处长杨百川,定安县副县长李海阳参加调研。在选址现场,王忠云详细了解项目用地规模,选址现状、规划设计、区

域环境等情况,听取相关负责人关于定安县南丽湖总体规划情况的汇报,表示定安南丽湖片区资源丰富、前景广阔、区位有一定优势等。

李海阳结合海口经济圈、交通区位优势、南丽湖片区体育产业发展情况等介绍了定安的发展情况和未来发展目标。王忠云强调要统筹兼顾、合理布

局、综合优化项目方案,加快完成选址论证工作,全力推动拟选址项目顺利落地,为加快推动县域经济社会高质量发展贡献力量。(县旅文局)

# 省营商环境建设厅调研组赴定安考察调研

■ 胡雄飞

1月26日,省政府副秘书长、省营商环境建设厅党组书记、省大数据管理局党委书记陈际阳带队到定安调研营商环境建设工作。副县长李海阳参加有关活动。

调研组一行先后到塔岭工业园区、定安县政务服务大厅、12345热线定安分平台,通过实地走访、查阅台账、与工作人员交流、听取汇报等方式,详细了解定安政企互动机制建设、12345热线平台建设、群众在办事过程中存在的难点堵点问题等情况。

在随后召开的座谈会上,调研组听取了定安县营商环境建设情况汇报,2024年重点工作谋划等,与会人员就营商环境建设“一体四面”工作进行交流,提出存在问题及希望省厅协调解决的事项。

调研组对定安营商环境工作给

予充分肯定,陈际阳提出,要加强统筹协调,发挥好营商环境领导小组机制的作用,细化实施方案,明确分工、理清职责,一体谋划2024年度营商环境工作。要坚持问题导向,紧紧围绕企业和群众诉求,建立清晰完整的问题台账,做到举一反三、创新举措,切

实解决难点堵点问题。要突出特色亮点,聚焦塔岭工业园区,结合定安实际,不断提升企业服务质量,加强信用建设。要注重细节把控,立足营商环境工作重点,加强联系、细化措施、真抓实干,进一步优化营商环境建设。

# 定安召开2023年海南自由贸易港营商环境评价工作动员部署会

■ 毛景慧

1月26日,定安召开2023年海南自由贸易港营商环境评价工作动员部署会,安排部署2023年度营商环境评

价工作。副县长李海阳出席会议。会上,县营商环境局解读了《2023年海南自由贸易港营商环境评价工作方案》内容;参评单位作交流发言。

会议要求,要高度重视营商环境评价工作,聚焦目标任务,加强组织领导,安排专人负责推进,力争在此次营商环境评价指标工作中取得好成绩。要对标《2023年海南自由贸易港营商

环境评价工作方案》要求,积极准备、认真填报,同时深刻汲取往年教训,坚持问题导向,全面排查、找准问题,制定有效措施,举一反三彻底整改,全力推动营商环境持续优化提升。要牢固

树立“人人都是营商环境”的理念,加强部门间的沟通交流,提升服务企业的质量效率,认真办好企业的每一个问题诉求,努力在一线化解矛盾问题,不断提升企业满意度。

# 定安县2024年综合运输春运服务保障和安全生产动员部署会召开

■ 胡雄飞

1月30日,定安县2024年综合运输春运服务保障和安全生产动员部署会召开,研究部署2024年综合运输春

运服务保障和安全生产工作。副县长李海阳出席会议。

会议要求,要突出研判,加强重点位监测,综合考虑今年春节假期特点、客货运输需求、气象条件影响等

因素,加强运力保障和运输组织,保障重点运输通道畅通、重点物资和民生物资运输畅通。要突出安全,聚焦重点领域、重点部位和关键环节,深入基层和一线组织开展安全检查和隐

患整改,确保重大风险管控到位、安全隐患整改到位。要突出应急,完善应急预案,及时发布预警信息,加强应急演练,进一步增强突发事件的应急处置能力。要突出服务,根据不同

人群、不同场景等,提供个性化服务,注重人文关怀,积极开展“春风行动”“情满旅途”等活动。多渠道、多平台做好春运安全宣传工作,引导旅客健康安全文明出行。

# 海南省农产品加工企业协会2024年年会在定安举办

■ 王兰兰

1月30日,海南省农产品加工企业协会2024年年会在定安县塔岭工业园区南国健康产业园举办,揭牌成立海南省农产品加工企业协会农业技

能培训及产学研专业委员会,并签约多项战略合作协议。

省农业农村厅农村合作经济指导处一级调研员彭德旗、省农业农村厅乡村产业发展处二级调研员张文明、省民政厅四级调研员甘新旗及县农业

农村局、县科工信局、县塔岭工业园区管委会相关负责人出席会议。

会上,县农业农村局作招商推介发言,向与会领导和海南各商协会嘉宾及企业代表介绍定安的资源禀赋、区位优势及乡村振兴发展等情况,并大力推介

定安热带特色农业产业重点招商项目,邀请企业考察定安、投资兴业。

定安拥有良好的投资优势,拥有“五纵一横、两机场、三港口”的交通优势,拥有定安塔岭工业园,是海南省政府工业集中布局战略中重要的农产品

加工示范园区,早在2005年和2009年就分别被农业部批准为“全国农产品加工业示范基地”和“全国农产品加工创业基地”,全国农产品加工业示范基地”和“全国农产品加工创业基地”,2023年6月,升级为省级产业园区。

# 富文镇举办2024年迎新春健步走活动

1月27日上午,富文镇举办2024年“逐梦自贸港 建功新征程”迎新春健步走活动。

上午八点,100余名领导干部聚集在九所村委会活动主会场,热情高涨、精神饱满,脸上洋溢着喜悦的笑容,在健身教练的带领下,伴随着动感的音乐,大家共同做起了热身操,为健步走做足准备。

此次健步走活动全程1.6公里,沿途将欣赏到“九所十景”自然人文景观,“九所十景”既有历史文化的积淀,比如王弘海纪念馆、经历400多年的古爽古井,又有近现代本土民俗文化,比如土地公庙、兄弟宗祠,同时也有近几年乡村振兴的成果,比如长者食堂、尚书广场、小菜园,走在“九所十景”,细细参观每一处景色和它背后的故事,就如同阅读了一部九所村的历史发展史。

沿途中精心设置了富文镇2023年乡村振兴成果展,11个村居代表作2023年乡村振兴的丰硕成果展示,让广大干部和群众一边欣赏九所村的自然风光和人文气息,一边感受乡村振兴建设新画卷,增进乡村振兴工作的交流。

在健步走终点尚书广场,大家在“心愿墙”上写下2024年愿望,走进广场,琳琅满目的定安特色农副产品让人应接不暇,五指毛桃鸡汤、五指毛桃茶、包装豆制品、本地花生油、诺丽酵素等产品吸引了大家目光,纷纷品尝购买。同时,现场设迎新春送春联活动,一幅幅遒劲有力清爽洒脱的新春祝福跃然纸上,大家一边欣赏书法作品,一边挑选着自己喜爱的春联,到处洋溢着欢乐喜庆的气氛。

健步走活动结束后,开始了团建、游园活动,活动内容丰富多彩,“珠行千里”、“三人两足”、“猜谜语”、“蒙眼捉鸡”等一系列趣味十足的团建、游园游戏,参赛队员们团结一致、群策群力,掀起一阵阵“比武”风暴。

此次活动,进一步激发了广大干部投身乡村振兴的干事创业热情,以只争朝夕、奋发有为的精神状态,为美好新定安建设蓄势待能,在新的一年里凝聚力量,踔厉奋进,扬帆起航!

(富文镇政府)

# 多部门联合开展“红十字博爱送万家”走访慰问活动

春节将临近,近日,定安县红十字会联合县卫健委、县残联、县民政局、各镇政府等多部门联合开展“红十字博爱送万家”走访慰问活动。

慰问组到龙河镇谭禄麻风院开展第71届“世界防治麻风病日”暨第37届“中国麻风节”主题慰问活动,集中慰问麻风病休养人员;组织召开第一次无偿献血和造血干细胞先进代表座谈会,与他们进行沟通交流同时并慰问;与镇、村干部一道深入突发严重困难户、白血病患者、低保户等困难家庭中开展慰问。慰问组成员与他们亲切交谈,了解他们生活现状,身体状况、家庭经济收入等情况,鼓励他们坚定生活信心、勇敢面对困难,积极改善生产和生活条件,并致以节日的祝福,送上米、油、毛毯、家庭包等慰问品及慰问金。

“红十字博爱送万家”走访慰问活动是以党建引领红十字工作的重要内容,也是一项感人心、暖人心、稳人心,为群众排忧解难的民心工程,更是党和政府在人道领域密切与群众血肉联系的重要举措。

据了解,本次活动主要慰问对象为因灾、因病困难家庭,无偿献血先进典型、造血干细胞捐赠者、器官捐献者家庭,白血病患者、残疾人、麻风病患者等家庭,共计慰问247户,发放慰问款物合计11.91万元。

(县红十字会)

# 高效服务暖人心 人才致谢送锦旗

“真是太感谢你们了,帮我解了燃眉之急,为你们的服务点赞!”1月30日上午,海南自由贸易港高层次人才王先生将写有“廉明高效,为民服务”的锦旗送到了定安县人才发展服务中心,对人才服务“单一窗口”解决急难愁盼问题表达衷心的感谢。

据悉,王先生从外地来定安工作,了解到海南省高层次人才政策后,便致电咨询人才窗口“是否符合海南高层次人才认定条件,需要哪些材料或证明,办理需要多久,能否赶上小孩春季开学”,在了解到王先生的诉求后,窗口工作人员主动靠前服务,添加王先生微信,一对一指导其准备高层次人才认定材料,1个工作日内受理审批办结,并持续跟踪协调王先生子女入学事项办理进度。

定安县人才发展服务中心负责人表示,将持续开展“人才服务面对面”“周末不打烊”等活动,对人才需求“有求必应”,聚焦人才“关键小事”,主动跨前解决人才的“急难愁盼”问题,让人才服务更有温度、更贴心,助力我县人才引得进、留得住、用得好。

(县人才发展服务中心)